



30年后,杨春梅终于回家了!

湖南女子流落金坛,民警千里寻亲帮她与亲人团圆

12月6日下午两点,金坛公安分局指前派出所教导员花敖庆收到一条微信消息,打开微信,发现是一张合影,他心里一阵惊喜,“杨春梅终于回家了!”30年前,湖南女子杨春梅外出打工,被同乡骗到金坛后一直在金坛流浪。金坛指前派出所教导员花敖庆在巡逻时注意到了流浪的杨春梅,用尽一切办法帮她和家人团聚。

虞雪娇 葛小林



杨春梅回到老家后与亲人团聚 通讯员供图

外地卖菜老人引起他注意

今年2月20日晚上8点多钟,花敖庆带队执行巡防任务,遇到了一个60多岁的老太太。老人拖着一个简易小拖车,没有戴口罩,车上装了半袋子青菜。当时正是疫情防控的紧要时节,花敖庆就上前询问。老人用破围巾遮挡住口鼻,说没有口罩。老人的外地口音引起了花敖庆的注意,老人只说她是湖南人,到指前几十年了,至于老家在湖南哪里、家里有什么人,自己也说不清楚。

“一个人到镇上几十年,怎么会查不到信息呢?”花敖庆调查发现镇上没有这个老太太的信息,便多次登门跟老人交流。老人说她叫杨春梅,有个哥哥叫杨维森(音)。只有省份和模糊的姓名,想要帮老人找到家人几乎是大海捞针。

花敖庆没有放弃,在一次次交谈中,花敖庆得知了老人大概的经历:1991年,杨春梅离开湖南老家去广东打工,结果被朋友骗到金坛,从那以后就以捡垃圾、挖野菜为生,日子过得十分艰苦。

花敖庆之后经常上门与老太太聊天,给她送各种生活用品。渐渐地,老人与他熟络起来,说自己老家在茶铺。花敖庆非常高兴,通过多方搜索,发现了湖南省邵阳市洞口县高沙镇有一个茶铺村。他立刻在公安平台搜索茶铺的“杨维森”,发现茶铺村有两个叫杨维森的人,其中一人显示户口已经注销,另外一人年龄大约80岁左右。他就把后一个杨维森(音)的照片打开来,给杨春梅辨认,但老人说“认不出了”。

30年后亲人终于团聚

花敖庆联系湖南警方寻求帮助,可一直没有回音。今年11月,不死心的花敖庆再次发出了协查函件,12月3日,花敖庆接到了一个电话,打电话的人叫杨维强,自称是杨春梅弟弟。

12月5日中午,杨维强、侄子杨守军、姐夫3人来到指前镇。看到杨维强,杨春梅仿佛瞬间“清醒”了过来,不仅一下认出弟弟和姐夫,甚至还认出了侄子,“我走的时候,你才10来岁,奶奶怎么样了?”

得知母亲已经去世多年,杨春梅痛哭不止。

随后,花敖庆代表指前镇政府,送上2000元慰问金。

“花式寻亲”,多用一点心

12月6日下午,杨春梅终于回到了湖南省邵阳市洞口县高沙镇茶铺村,与家人团聚。“大姐能够回家,这是一个奇迹。如果她没有遇到花敖庆,如果花敖庆没有上前多问一句……后果不堪想象。”弟弟杨维强说。

现代快报记者了解到,在金坛,花敖庆是出了名的“寻亲达人”,近年来已帮助数十名寻亲人员找到亲属。2017年年底,他接到指前镇城管中队中队长、“宝贝回家”志愿者王志伟求助,帮助当年44岁原籍陕西平利县白果乡的黄女士,找到了失散几十年的姐姐。

“寻亲人员提供的线索往往较少,这时就需要启发当事人,人名、地名等都很关键。有时哪怕只有同音字,也能派上用场。”花敖庆分享自己的“花式寻亲”经,“其实并没有什么技术含量,就是多用一点心。”

商品房预售资金第三方托管推出审核新模式 “随机+公示”,提升审核公信力

2016年底,常州在全省率先推出商品房预售资金第三方托管工作,被誉为商品房交易的“支付宝”,目前常州市区已累计托管项目达209个,有效保障了商品房预售交易安全。

记者获悉,最近,商品房预售资金第三方托管工作又有新动作,推出了“一随机、一公示”进度节点审核新模式,从而进一步提升商品房预售资金第三方托管审核的公信力和透明度,保障交易安全。

据介绍,商品房预售资金第三方托管工作由常州市住房与城乡建设局下属国有企业——常州正泰房产居间服务有限公司负责。为了让资金监管更加公正、透明,最近正泰公司正式推出“一随机、一公示”进度节点审核新模式。

12月7日上午,正泰公司业务部工作人员何佳莹上班打开电脑,就看到“云樾里花园”项目有5幢楼提交了进度节点变更审核申请,要求其完成主体结构封顶的节点进行审核。

托管系统客户端收到审核申

请,系统会在汇集了10家甲级资质优秀监理公司的监理库,随机抽取两家监理单位,向他们派出进度节点审核任务单。

何佳莹介绍,同一个节点审核需要两家不同的监理单位独立完成监理报告,只有两家监理报告结论一致才能通过节点审核。如果监理报告结论不一致,开发商可以申请复议一次,系统会再次随机抽取其他两家监理单位确认进度。节点审核通过后,监理报告与节点勘察的照片会一起公示在公司官网,接受社会监督。

正泰公司总经理陆金峰告诉记者,为了尽可能保证进度节点审核结果的公正性,公司还专门聘请了无人机航拍公司,对所有托管项目的每一栋预售楼栋施工进度进行月度巡查拍摄,并在公司官网上进行公示。“每一个购房的业主都很关心自己的房子造得怎么样了,这些信息都能在我们网站上查得到。我们希望通过事前控制、事中监管、事后预防,全过程保障预售商品房交易各方的合法权益。” 华飘飘 张敏

“测绘地理信息管理办法”10日起施行

12月8日,常州市自然资源和规划局联合常州市司法局召开《常州市测绘地理信息管理办法》解读新闻发布会。现代快报记者从会上获悉,新《办法》共七章、三十八条,涉及基础测绘实施、测绘基础设施建设管理、测绘成果管理、测绘地理信息共建共享以及测绘地理信息市场监管和质量监督等方面,将于12月10日起正式施行。

据了解,测绘地理信息是一个基础性的行业和领域,与每个人的生产生活息息相关,人们经常使用的手机导航等都是基于测绘地理信息的数据技术而研制出的为大

众服务的产品。此前的《常州市测绘管理办法》施行了10年多,已经无法适应发展需求。

去年11月,依据上位法的制定、修订情况,按照国家、省有关测绘地理信息工作的要求,常州市自然资源和规划局作为全市测绘地理信息主管部门,申请对该市测绘地理信息管理办法进行修改完善,起草了新《办法》,并广泛征求了意见。根据常州市人民政府令第十二号,新《办法》于今年10月30日经市政府常务会议审议通过,将于今年12月10日起正式施行。

李树 宋体佳

老两口幸福秘诀:子女和睦孝顺

在常州新北区府田社区,25幢204室是小区里有名的孝老之家、福寿之家:金焕根夫妻俩一个98岁高龄、一个92岁高龄,7个子女个个孝顺贴心,孙辈们和睦睦,绕膝膝下。尤其是72岁的大儿子经常推着98岁的老父亲在小区里遛弯,成为小区一景。

徐杨 葛小林



孝顺,在生活点滴细节里

金焕根98岁,张宝娣92岁,除了听力差一点、行动慢一点外,老两口精神矍铄,他们育有7个子女,如今已是一个四世同堂的大家庭。

3年前,拆迁安置的公寓房拿房时,考虑到老两口年纪大了,儿女专门给他们置换了一套二楼房子,虽然楼层低,但前面没遮挡,光线非常好,而且还有一个大露台,老人可以在露台上散步、种花、晒太阳。

屋子里干净整洁,没有零碎物件,屋里墙角都包上了包边,椅子都垫上了坐垫。金焕根的大儿子金伯林笑着告诉记者,主要是怕东西多、乱,老人们会磕着、碰着,“他们是我们家的‘国宝’,伤不得”。

另外一间卧房里放了张弹簧床,那是子女们陪睡的小床。阳台上新添置了一台洗衣机。金焕根说,以前老人的衣服、被褥都是子女们拿回家清洗。如今子女们都上了年岁,东西搬来搬去也不方便,便添置

了洗衣机,直接在老人这边清洗。

张宝娣在85岁时检查发现得了胃癌,医生都说老人年纪这么大了,保守治疗就行了,但金伯林兄弟还是请好医生,给母亲动了手术。张宝娣手术中几乎割掉了整个胃,但在子女们的照顾下,恢复得很好。

暖心,带高龄父亲去遛弯

在老人家里,大门是不关的。金伯林说:“我们几个子女都住在同一栋楼上,每天到父母这里探望,进进出出几十回,用不着关门。”说话间,最小的弟媳陈双凤拿了瓶萝卜干进了门,说金焕根最喜欢吃萝卜干,看电视时嘴里抿一根,当零食吃。

虽然年纪大了,但张宝娣还是喜欢自己张罗早饭,烧点面条、稀粥,午饭和晚饭则都是子女们烧好后送来。老两口无肉不欢,子女们每天烧荤菜时,都要想着变换花样。

陈双凤说,六个兄弟、妯娌都很和睦,从来没有为照顾父母的事情推脱过。大家没事就到老人这里看

一看,他们有什么需要洗洗弄弄的,顺手就做了。现在排了个值班表,每月轮流给老人烧饭送菜、专职陪护,但谁家包了馄饨,烧了鸡汤,都会给老人们送过来。

父亲金焕根有帕金森病,手抖得厉害,金伯林担心父亲一个人出门溜达会伤着,每次都会陪着出去溜达。这两年父亲走路也哆嗦了,就买了轮椅,推着他出去。于是,只要天气好的午后,金伯林都会推着轮椅,带着父亲在小区里转圈,跟以前的老邻居们聊聊天,到游乐场看小孩子玩闹,让父亲的生活多点色彩,如今这一幕已是小区里的一景。“父亲是我们小区里最年长的寿星,邻居们都要问问父亲的身体状况,都关心他,我们做子女的,怎么能不照顾好?”金伯林说。

“每个子女都很孝顺,相互之间也很和睦。他们每天来看我们几趟,还要经常弄不同口味的点心给我们尝尝。相比很多老年人,我们真的很幸福!”金焕根老人幸福溢于言表。

常州机电学院地共建“一屋一馆”

日前,常州机电学院与武进区雪堰镇城湾村举办了“高鹏书屋”揭牌仪式,揭开了两地共建“一屋一馆”的序幕。

“一屋”指“高鹏书屋”,是常州机电学院德育品牌项目,先后入选常州市党员教育“3211工程”、常

州市“青年文明号”,目前已在省内外建成8个,成为大学生开展公益实践和社会服务的校外基地。“一馆”指“董亦湘陈列馆”,是雪堰镇红色教育基地,同其他20余个基地共同组成常州市党性教育基地的“红色矩阵”。 解峰 陆文杰

丹阳供电“职工书屋”再获殊荣

12月1日,第十一届“江苏职工读书月”活动获奖单位和个人名单公布,丹阳市供电公司职工书屋获评江苏省工会“最美职工书屋”。

近年来,丹阳市供电公司致力于满足职工日益增长的精神文化需求,着力加强“职工书屋”建设,通过开展“读书润泽生命、好书伴我同行”、“共读一本好书”读书活动、职工书市、读书征文、读书沙龙等系列活动,引导公司员工好读书、读好书、会读书、用好书,激发员工读书热情,营造浓厚的学习氛围,有效提升了职工综合素质。

据悉,丹阳市供电公司职工书屋先后荣获2013年江苏省“职工书屋”、2015年中华全国总工会“职工书屋”示范点等荣誉称号,图书室藏书7700余册,覆盖22项图书分类,满足了职工多层次、多方面、多样性的精神文化需求。同时,图书馆采用先进的信息化数据处理技术,配置刷脸门禁、自助借还机等智能设备,实现了24小时无人值守的全自助服务,为职工提供了一个畅享阅读的平台,成为加强员工队伍建设、提高企业素质的“助推器”。 张青艳 曹德伟